



有关专家为我省体育产业发展会诊支招

第十五届省运会

群众组冬季项目比赛收官

本报讯(记者王伟宏)1月14日,河北省第十五届运动会群众组速度滑冰比赛在张家口市沽源县结束,本届省运会群众组冬季项目比赛至此全部收官。

此次速度滑冰比赛设男子1公里、女子1公里、女子3公里、男子5公里、男子4 1公里接力、女子4 1公里接力6个比赛项目,共有省内9支队伍150名选手参赛。经过激烈角逐,承德选手陈冬获得男子1公里速度滑冰比赛冠军,秦皇岛选手崔金花获得女子1公里速度滑冰比赛冠军,张家口选手李秋香获得女子3公里速度滑冰比赛冠军,秦皇岛选手葛晶获得男子5公里速度滑冰比赛冠军,秦皇岛队获得男子4 1公里速度滑冰比赛冠军,张家口队获得女子4 1公里速度滑冰比赛冠军。

省体育局副局长李东奇表示,省运会首次设置群众组冬季项目比赛,调动了群众冰雪选手的参赛热情,促进了省内各地群众冰雪运动交流,提升了我省群众冰雪运动的水平。

第十五届省运会

群众组滑雪比赛结束



1月13日,河北省第十五届运动会群众组滑雪比赛在张家口崇礼长城岭滑雪场结束,这也是我省省运会上首次设立冬季项目比赛,来自省内的9支代表队共80余名运动员和教练员参加了比赛,石家庄的江亚平获得男子单板回转冠军,石家庄的包琦获得女子单板回转冠军,张家口的焦阳获得男子双板回转冠军,张家口的尤青则获得女子双板回转冠军。

图为石家庄选手包琦在女子单板回转比赛中。
记者 耿辉摄

中国雪车选手跻身平昌冬奥会 我省运动员李纯键 有望书写历史

本报讯(记者王伟宏)从省体育局获悉,北京时间1月13日,在美国纽约州举行的雪车北美杯普莱西德湖站比赛结束了男子双人项目的两场预赛,来自我省的中国国家雪车队队员李纯键与队友搭档,获得一个第二名、一个第五名,中国国家雪车队凭借此站比赛成绩确保了平昌冬奥会参赛资格。

李纯键曾在2017年10月举行的第一届全国雪车锦标赛上获得男子双人推杆项目金牌、单人推杆项目银牌。从2017年11月5日开始,李纯键与队友参加雪车北美杯和欧洲杯比赛,这两项赛事都属于平昌冬奥会积分赛。截至目前,李纯键共参加北美杯4站8场比赛以及1场欧洲杯比赛,获得1个第二名、1个第五名、1个第六名和1个第七名。

平昌冬奥会雪车双人项目的参赛资格通过积分赛确定,虽然积分赛目前还没有完全结束,但中国国家雪车队已确保了至少一车手的参赛资格。资格赛全部结束后,中国国家雪车队将根据运动员实际情况择期上报本届冬奥会的参赛名单,如果李纯键能够参赛,他将作为第一位参加冬奥会的河北运动员。李纯键还是中国国家雪车队男子四人项目主力,该项目也有望拿到平昌冬奥会参赛资格。

面对黄金期 河北体育产业如何突破

□记者 陈华

体育产业是朝阳产业。我省体育产业的发展现状如何?进一步做大做强的突破口在哪里?省体育局日前完成的《河北省体育产业发展情况报告》(以下简称《报告》)进行了介绍、分析。就此,有关专家接受了记者采访,就我省体育产业发展献计献策。

我省已形成门类齐全的体育产业体系

《报告》显示,2008年到2015年,我省体育产业总产出从66.98亿元增长到836.2亿元,年均增长43.4%。体育产业增加值从28.59亿元增长到254.3亿元,年均增长36.6%,高出同期GDP增速27.3个百分点,占全省GDP比重达到0.853%,略高于全国0.8%的平均水平,呈现跨越式发展态势。

目前,我省体育产业基本形成了体育用品制造、健身休闲、中介服务、贸易销售、竞赛表演、培训教育、场馆服务等门类较为齐全的产业体系。省体育局体育经济处处长马金亮说。

据了解,体育用品制造是我省的优势产业。近年来,我省体育用品生产企业快速发展。2015年末,我省拥有体育用品制造企业293家,全省体育用品制造总产出686.94亿元,占全省体育产业总产出的

82.2%,产业增加值达到164.8亿元,占体育产业增加值的64.82%,并培育形成了一批竞争力强的龙头企业和影响力大的自主品牌。

我省体育服务业相关业态发展较快。2015年,全省体育服务业(除体育用品和相关产品制造业、体育场地设施建设外的其他9大类)总产出和增加值分别为136.8亿元和86亿元,占全省体育产业总产出和增加值的比重分别为16.36%和33.96%。其中,体育用品及相关产品销售,其他与体育相关的服务业、贸易代理与出租业、体育管理活动位列体育服务业增加值前三位。

近年来,我省体育竞赛表演产业也迎来新的发展阶段,呈现主题多元化、赛事类型多样化、赛事效益显著化的特点。据不完全统计,2016年,我省共举办各类赛事活动1052项,其中,国际级赛事30项,国家级赛事70项,省级赛事(含跨区域性赛事)101项,参赛观众总人数达5784.1万人,带动直接经济消费183.35亿元。

依托资源优势,我省加快了体育与旅游、文化、农业、健康、养老等领域的融合步伐,打造了一批体育旅游示范项目和体育旅游户外运动功能区,10多个项目被国家体育总局、国家旅游局评为中国体育旅游品牌。大力发展体育旅游,有力促进了地方经济的发展。据省体育局统计,2016年,全省冰雪旅游2016-2017年冬季接待游客267.6万人次,收入18.9亿元,对当地经济拉动作用显著。

但与此同时,也应看到,我省体育产业还存在结构不合理、缺少大体量高附加值体育用品制造企业和缺乏原创性品牌赛事等问题,如体育服务业产出还占不到体育产业总产出的20%,远低于全国平均水平。

着力打造区域特色体育产业品牌

国际经验表明,经济越发达,社会越发展,体育产业在国民经济中所占比重越大。发达国家体育产业增加值约占GDP的1%-3%,美国体育产业产值占GDP的比重从上世纪80年代的1%到90年代的2%,现在已基本稳定在3%。河北体育学院体育产业教研室讲师庞善东说,按照国际通行的标准,当人均GDP达到5000美元时,体育产业发展会呈现出一个井喷式的发展态势,而河北2016年人均GDP已达到6335美元,我省体育产业已经进入发展的黄金期。

马金亮认为,现阶段,我省体育产业发展面临着许多机遇。单是推进京津冀协同发展、规划建设雄安新区、筹办北京冬奥会三件大事,就为我省体育产业发展注入了强劲动力。河北体育产业的“蛋糕”一定会不断做大。未来,我省将不断强化产业思维、产业意识和产业责任,大力提升体育产业发展的质量,重点发展冰雪运动、健身休闲、竞赛表演、装备制造、体育场地建设运

营等五大产业。

京津冀三地应充分利用各自优势,加快京津冀健身休闲设施建设,拓展“体育+产业链”,培育体育消费新热点,着力打造具有京津冀区域特色的体育产业品牌。首都体育学院休闲体育研究中心主任刘平江说,河北应充分利用好户外运动资源优势,大力发展登山攀岩、水上运动、徒步穿越、极限运动等户外运动。

还有一些专家指出,我省体育装备制造产业应主动承接京津和国内外先进地区产业转移,选择大项目、大资本、大企业,整体引进,全力招商,提升市场竞争力,打造体育用品制造强省。

竞赛表演产业是体育产业的“龙头”,打造体育赛事IP(赛事产权及其相关衍生产品)是目前业界关注的重点。庞善东建议,积极申办承办国内外高水平赛事,培育壮大自主品牌赛事。鼓励各地结合城市定位,大力开发群众喜爱、观赏性强的高水平赛事。

加速体育产业发展,要树立开门办体育的思路,逐步发展壮大体育社会组织,培育各类社会主体和市场主体,进一步激发体育产业的发展活力。省体育产业协会副主席段晓利认为,各地可通过成立体育产业协会等引导各类市场主体参与到体育产业的管理与服务中。同时,加快建立体育创新创业孵化平台,推动体育产业与金融、文化、科技等领域的深度融合,拓展体育产业发展空间。

第二届冰雪之王 总决赛石家庄落幕

本报讯(记者张晶)1月14日,由省体育局主办的“健康河北 欢乐冰雪 2017-2018石家庄雪合战暨第二届冰雪之王总决赛”在石家庄西部长青滑雪场落幕,长春雪鹰队获得第二届冰雪之王全国总冠军。

雪合战源于传统冰雪游戏打雪仗,现已发展为拥有完善竞赛规则与裁判方法的一种新兴雪上团体竞技项目。从2017年6月至2018年1月,本届冰雪之王雪合战比赛在北京、广州、杭州、上海、成都、沈阳、长春、石家庄举办了8场赛事,直接参与赛事人数超过5000人。最终,河北体育学院、首都体育学院、长春雪鹰、山西大学等代表队以及内蒙古代表队、石家庄代表队进入1月14日的总决赛。当天,经过单循环、交叉淘汰和总决赛三个阶段的比赛,长春雪鹰队获得全国总冠军。



1月14日,2018京津冀运动休闲季·冰雪季元氏站冰雪体验活动在元氏县无极山休闲产业园内滑雪场举行。来自京津冀三地近600名滑雪爱好者齐聚于此,共同开启冰雪体验之旅。
记者 杜柏梓摄

河北梆子排古希腊悲剧 中西合璧《忒拜城》将演第17轮

据新华社北京1月14日电(记者白瀛)以河北梆子排演的古希腊悲剧《忒拜城》将于25日在北京天桥剧场进行第17轮演出。该剧为中西戏剧的借鉴融合提供了优秀范本,也向西方推广了中国戏剧。

81岁的导演罗锦麟14日在京介绍,《忒拜城》改编自古希腊悲剧家埃斯库罗斯的《七将攻忒拜》和索福克勒斯的《安提戈涅》,讲述古希腊城邦忒拜王俄狄浦斯死后两子争夺王位同归于尽、女儿安提戈涅为安葬叛兄触犯禁令被继任国王克瑞翁逼迫自尽的故事。罗锦麟说,该剧兼有中国戏曲和古希腊戏剧的特色,增加先知预言灾难和做法的序幕,让观众

在古朴和神秘感中预判剧情走向,把注意力集中在悲剧的发生过程上,符合中国戏曲的叙事方式,同时保留了古希腊戏剧中的歌队,增加舞台美感,同时表达对死者的同情和关爱。

自1986年至今,罗锦麟在国内外已经执导了十多版古希腊题材戏剧,尤其用河北梆子演出的《忒拜城》(《美狄亚》)、用评剧演出的《城邦恩仇》,为中西戏剧的借鉴融合提供了优秀范本,也向西方推广了中国戏剧。两个古国的戏剧有许多相通之处,我用中国戏曲排演古希腊戏剧,都是一戏一格,但三种处理样式追求的都是你中有我我中有你,就像咖啡加牛奶的关系。罗锦麟说。

我省现存戏曲剧种36个

本报讯(记者龚正龙)日前,由省文化厅、邢台市政府主办的“传承 涵养 振兴”河北省传统戏剧保护发展座谈会在邢台市召开。与会人员就传统戏剧抢救保护、人才队伍建设、培育戏剧观众、涵养戏剧文化生态等议题进行了交流和探讨。

河北是戏剧大省,拥有众多的传统剧种和丰富的戏曲资源。目前,省级以上非物质文化遗产项目中传统戏剧项目有108个,其中国家级项目34个;省级以上传统戏剧项目代表性传承人134名,其中国家级传承人18名。据省艺术研究所对全省地方戏曲剧种普查

的最新统计显示,我省现存戏曲剧种数目为36个,与上世纪80年代相比,已有西路评剧、罗戏、小落子、碰板调、二呼噜、渔家乐等12个剧种消亡。

与会专家一致认为,传统戏剧的抢救保护是一个综合性工程。最近几年我省先后出台了一系列扶持戏剧发展的措施,开展了许多有益的活动尝试,但从长远来看,还需要继续在资金支持、人才培养、文化生态涵养、精品打磨等方面持续发力。同时,从非遗保护的角度而言,有必要对现有剧种的生存状况进行调查摸底,为更好地保护发展夯实基础。



蒋大为： 坚守民族声乐 演绎不老初心

图为蒋大为在演出前接受采访。
记者 曹铮摄

□记者 曹铮

《在那桃花盛开的地方》《牡丹之歌》《敢问路在何方》,每当耳畔响起这些音色淳美、久唱不衰的歌曲时,著名男高音歌唱家蒋大为的形象便会浮现眼前:笔挺的白色西装、金边眼镜,台风稳健,气质儒雅。1月13日,在正定新区参加2018中国民歌盛典的蒋大为在演出开始前接受了记者专访,分享了他对于民族声乐的热爱和追求。

在40余年的艺术生涯中,蒋大为创作并演唱了众多脍炙人口的歌曲,《在那桃花盛开的地方》堪称经典中

的经典。1984年,蒋大为携这首歌曲亮相央视春晚舞台,被人们亲切地称为“歌坛王子”,这首歌也成为中国人的集体记忆。

当时正值改革开放初期,歌曲意境中那种无比温暖的春天氛围,寓意了社会发展的欣欣向荣,唱出了人民群众的心声。如今,再次聊起这首歌,蒋大为表示,正是因为留下了时代的烙印,这首歌迅速在全国传唱开来,经久不衰。《在那桃花盛开的地方》到底有多少火?蒋大为笑称,曾有人这样跟他说:站在KTV走廊里听,基本上每3分钟就有一个房间里传出这首歌。

扎实的基本功加上独到的中国唱法,如今,年逾七旬的蒋大为演唱起来比年轻时声音更嘹亮、技巧更娴熟,歌迷涵盖老中青三代,被誉为“歌坛常青树”。谈及这其中的秘诀,蒋大为用四个字来概括——不忘初心。

不能忘记自己对艺术的热爱之心,用心对待每一首歌。艺术无止境,每

一位艺术家都要具有工匠精神,用心雕琢每一个作品。在流行歌手层出不穷的商演环境中,面对花样翻新的表演形式,蒋大为始终不忘初心,执著于民族声乐的艺术追求。

正是怀着这样的初心,蒋大为40余年来始终钟情民族歌坛,用一首首经久不衰、抒写时代精神的歌曲展现了艺术家的坚守和才华。

多年从事民族声乐研究,除了深厚情感,蒋大为更将传承发展民族声乐作为一种责任,提倡以“中国唱法”唱中国歌曲。因为民族声乐融合了中华民族的戏曲、曲艺等各方面的艺术元素,是中国当代艺术唱法的完美统一。

除了拥有扎实的演唱和理论功底,蒋大为还是位“创作型”歌唱家,由他作词、作曲的歌曲达上百首,深受业内好评。1978年,蒋大为去军队慰问演出,演唱了自创的歌曲《骏马奔驰保边疆》。近年来,蒋大为陆续创作了《最美的歌儿唱给妈妈》《追梦》《梦草原》

等优秀歌曲。他表示,无论演唱还是创作,他都希望把高雅、璀璨的民族艺术带给观众,让大家感受到中国音乐的辉煌和魅力。

中国地域辽阔,民族众多,民间民俗千姿百态,形成了多种风格的民歌。中国民歌浓郁的乡土气息和地方色彩吸引着蒋大为。这其中对于河北民歌,他有着与众不同的情感和记忆。

我演唱的第一首电影插曲就是一首典型的河北民歌。蒋大为回忆,早在上世纪70年代,他就为电影《青松岭》演唱了插曲《沿着社会主义大道奔前方》。长鞭哎那个一甩甩地,叭叭地响哎。蒋大为边唱边说,河北民歌朴实、直率,就像河北人的性格,内敛而又充满情感。

从多年前的电影插曲,到《牡丹之歌》,再到《在那桃花盛开的地方》,在记者听来,已过古稀之年的蒋大为歌声依旧富有磁性,他以精益求精的工匠精神演绎着一个艺术家的不老初心。

注销公告

河北省通成医药招标代理有限公司,营业执照注册号:1300001002353,经股东会决议决定拟向企业登记机关申请注销登记,请债权人自公告之日起45日内向本企业清算组申报债权,公司联系人张彩修,联系电话:13933047900。
特此公告。
河北省通成医药招标代理有限公司
2018年1月15日

通告

我单位职工王广壮于2016年6月22日向原工作单位新华社河北分社提出书面辞职申请,但至今未按规定办理辞职手续。请你于本通告刊登之日起30日内到新华社河北分社办理辞职手续,交接工作,转移档案,社会保险等相关事务,如你未能按时办理,由此产生的一切后果由你个人承担。
特此通告。

新华社河北分社
2018年1月15日